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1. Horizontalna cevka so dijametar D0=____mm se svitkuva vertikalno nagore, pri {to 

dijametarot se namaluva na D1. Na toa mesto (sl. 1) priklu~eno e koleno so dijametar 
D1=D2=____mm, koe rotira so broj na vrte`i n=____s-1. Horizontalnata dol`ina na 
kolenoto, koe ima radijalen pravec na istekuvawe iznesuva r2=____m. Visinata nad 
oskata na horizontalnata cevka e h2=____m. Pritisokot se meri so manometar i iznesuva 
pM= ____Pa/bar i e postaven na visina hM=____m nad oskata na pravata horizontalna 
cevka. Niz cevkata strui protok Q=____ /s. Da se opredeli: _____i da se nacrtaat 
triagolnicite na brzina, ako kolenoto vrti vo / obratno od nasoka na ~asova strelka.  

 

 
Slika 1 
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2. Cevka so dijametar d=____mm dol`ina L=____m i koeficient na liniski zagubi =____, 

so edniot svoj kraj e potopena vo voda (sl. 2). Napolneta e so voda i pu{tena da se dvi`i 
kru`no so konstantna agolna brzina =____rad/s. Drugiot kraj na cevkata se nao|a nad 
slobodnata povr{ina na visina h=____mm i ima radius na vrtewe r=____mm. Protokot e 
Q=____  /s. Da se opredeli: momentot i mo}nosta potrebni za ostvaruvawe na ova 
struewe i da se nacrtaattriagolnicite na brzina. 

 
3. Vodata istekuva od nepodvi`en otvoren / zatvoren sad (sl. 3) (prez=____bar) preku vrtliva 

cevka so nasatka so dijametar d1=____mm, pod visina H=____m. Radiusot na vrtewe na 
izlezniot presek e r=____m. Protokot niz cevkata e Q=____  /s. Da se opredeli momentot 
koj pritoa se sozdava, ako cevkata se vrti so n=____min-1. Da se nacrtaat triagolnicite 
na brzina, ako kolenoto vrti vo / obratno od nasokata na ~asovata strelka. Cevkovodot 
gi ima slednite karakteristiki d0=____mm dol`ina L=____m i sumaren koeficient na 
zagubi =____.  
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4. Cevka so konstanten dijametar d=____mm (sl. 4) rotira so n=____vrt/min. Izleznata 

nasoka na vodata e pod agol i=___ vo odnos na tangentata na izlezniot krug, koj ima 
radius r2=____m. Visinata na horizontalniot del na cevkata iznesuva h=___m nad nivoto 
na vodata vo rezervoarot. Protokot niz cevkata e Q=____  /s i te~nosta e idealna. Da se 
opredeli momentot koj pritoa se sozdava. Da se nacrtaat triagolnicite na brzina pri 
rotacija vo / obratno od nasokata na ~asovata strelka. da se opredeli: _______________ 
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5. Izvedete go izrazot za presmetuvawe na protokot pri istekuvawe na te~nost od otvoren 

rezervoar niz otvor so golemi dimenzii vo forma na ramnostran triagolnik so strana a, 
zavrten so vrvot nadolu (sl. 5a) / ramnostran trapez so osnovi a i b (a>b) i visina h (sl. 
5b) / ramnostran trapez so osnovi a i b i visina h (sl. 5v) (a<b). Visinata na istekuvawe e 
H mereno od nivoto na vodata do po~etokot na otvorot. 
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6. Top~est rezervoar so radius R=____m napolno e napolnet so voda. Na najgornata to~ka 

toj ima mal otvor za da se ovozmo`uva kontakt so atmosferskiot vozduh. Da se opredeli 
vremeto na celosno praznewe / gorna polovina / dolna polovina na rezervoarot niz mal 
otvor so dijametar d0=____mm (sl. 6) ~ij koeficient na istekuvawe e =____ (koeficient 
na brzina e =____, koeficient na kontrakcija na presekot e =____).  
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7. Top~est rezervoar so radius R=____m napolno e napolnet so voda. Na najgornata to~ka 

toj ima mal otvor za da se ovozmo`uva kontakt so atmosferskiot vozduh. Da se opredeli 
vremeto na celosno praznewe / gorna polovina / dolna polovina na rezervoarot niz 
cevkovor so karakteristiki dadeni vo tabelata:  

 
b=____m vlez=0,5,  V=____ pr da se presmeta, 

d1=____mm L1=____m, 1=____ K1=____, 
d2=____mm L2=____m, 2=____ K2=____
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8. Da se opredeli vremeto na praznewe na cilindri~niot rezervoar (sl. 8) niz vertikalna 
cevka. Potrebnite parametri se dadeni vo tabelata: 

 
h1=____m h2=____m   pr da se presmeta, 
D2=____m d1=____mm L1=____m, 1=____ vlez=0,5, 
D2=____m d2=____mm L2=____m, 2=____  V=____

 

 
 

Slika 8 
 
9. Da se izvede (opcionalno i da se re{i) integralot za presmetuvawe na vremeto na 

istekuvawe od celosno napolnet otvoren cilindri~en sad so radius R=____m i dol`ina 
L=____m pri promenliva viso~ina (sl. 9). Vertikalnata visina na cevkovodot e b=____m. 
Drugite podatoci se: d=____mm,  =____m, =____, k=____,  v=____, vlez=0,5, . 

 
10. Eden sad e podelen na tri dela (sl. 10) so 

pomo{ na dve pregradi. Vo sekoja od 
pregradite ima otvori i toa: vo prvata 
kru`en d1=____mm i 1=____, vo vtorata 
kvadraten so strana a=____mm i 2=____ i na 
izlez od rezervoarot povtorno kru`en na koj 
e montirana cilindri~na nasatka so 
dijametar d2=____mm i 3=____. Protocite od 
edna vo druga pregrada se Q=____  /s, a 
visinata H=____m. Da se opredelat i 
konstantnite visini H1, H2, H3. 
Poka`uvawata na pernite instrumenti za 
sekoj del od rezervoarot se: pI

M,V=____bar, 
pII

M,V=____bar, pIII
M,V=____bar, soodvetno  
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11. Golem sad e podelen na dve sekcii. Na 

pregradata se nao|a otvor (sl. 11) so ostri 
rabovi, so dijametar d3=____mm i koeficient 
na istekuvawe 3=____. Vo sadot dotekuva 
koli~ina voda Q=____  /s. Na dnoto vo sekoja 
sekcija se nao|a otvor so dijametar d1=____mm 
d2=____mm i koeficient na istekuvawe 
1=____, 2=____. Visinite na nivoata vo levata 
/ desnata sekcija od rezervoarot se H1=____m, 
H2=____m, a protocite Q1=____  /s Q2=____  /s 
Da se opredeli __________, ako istekuvaweto e 
vo atmosferata.  
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